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Minuta de la Septuagésima Sesión Extraordinaria Urgente de carácter privado de 
la Comisión de Quejas y Denuncias del Instituto Nacional Electoral, celebrada el 
31 de julio de 2021.  
 
Orden del día 
 
Lista de asistencia. 
 
Lectura y, en su caso, aprobación del orden del día. 
 
ÚNICO. ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DEL 

PROYECTO DE ACUERDO DE LA COMISIÓN DE QUEJAS Y 
DENUNCIAS DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, RESPECTO DE 
LA SOLICITUD DE MEDIDAS CAUTELARES FORMULADA POR 
MORENA, EN CONTRA DE ENRIQUE ALFARO RAMÍREZ, 
GOBERNADOR DE JALISCO Y OTRAS PERSONAS DEL SERVICIO 
PÚBLICO DE ESA ENTIDAD, POR LA DIFUSIÓN DE PROPAGANDA 
GUBERNAMENTAL EN PERIODO PROHIBIDO, EN CONTRAVENCIÓN A 
LA NORMATIVA CONSTITUCIONAL Y LEGAL, EN MATERIA DE LA 
CONSULTA POPULAR, DENTRO DEL PROCEDIMIENTO ESPECIAL 
SANCIONADOR UT/SCG/PE/MORENA/CG/330/2021. 

 
En la Ciudad de México, a las trece horas con catorce minutos del treinta y uno de 
julio del año dos mil veintiuno, de manera virtual, a través del programa Webex, la 
Comisión de Quejas y Denuncias celebró su Septuagésima Sesión Extraordinaria 
Urgente de carácter privado, a la que asistieron el Doctor Ciro Murayama Rendón, 
Consejero Electoral y Presidente de la Comisión; la Doctora Adriana Margarita 
Favela Herrera y la Maestra Beatriz Claudia Zavala Pérez, Consejeras Electorales 
integrantes de la Comisión; así como el Maestro Carlos Alberto Ferrer Silva, Titular 
de la Unidad Técnica de lo Contencioso Electoral en su carácter de Secretario 
Técnico de la Comisión. 
 
Consejero Electoral Ciro Murayama: Muy buenas tardes. 
 
Damos la bienvenida a la Septuagésima Sesión Extraordinaria Urgente de 
Carácter Privado de la Comisión de Quejas y Denuncias del INE en este 2021. 
 
Quiero agradecer, en primer término, la presencia de mis compañeras integrantes 
de esta comisión, las consejeras Adriana Favela y Claudia Zavala, así como de 
nuestro Secretario Técnico el Titular de la Unidad Técnica de lo Contencioso 
Electoral Carlos Ferrer. 
 
También agradecer a todo el personal que trabajó en la preparación del proyecto 
que va a discutir esta comisión el día de hoy, y por supuesto, a nuestros 
compañeros y compañeras del área técnica que hacen posible esta reunión virtual. 
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Señor Secretario, le pido que verifique la existencia de quórum para iniciar 
formalmente con la sesión. 
 
Mtro. Carlos Alberto Ferrer: De manera nominal, procedo a verificar la asistencia 
virtual a esta sesión. 
 
Consejera Adriana Favela. 
 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: Presente, buenas tardes. 
 
Mtro. Carlos Alberto Ferrer: Gracias. 
 
Consejera Claudia Zavala. 
 
Consejera Electoral Beatriz Claudia Zavala: Presente.  
 
Buenas tardes a todas y a todos. 
 
Mtro. Carlos Alberto Ferrer: Gracias, consejera. 
 
Consejero Ciro Murayama. 
 
Consejero Electoral Ciro Murayama: Presente. 
 
Mtro. Carlos Alberto Ferrer: Presidente, le informo que existe quórum legal para 
sesionar en términos reglamentarios. 
 
Consejero Electoral Ciro Murayama: Gracias, señor Secretario. 
 
Por favor, dé cuenta del proyecto de orden del día. 
 
Mtro. Carlos Alberto Ferrer: (Falla de Transmisión) en contra de Enrique Alfaro 
Ramírez, Gobernador de Jalisco, y otras personas del servicio público de esa 
entidad, por la difusión de propaganda gubernamental en periodo prohibido, en 
contravención a la normativa constitucional y legal en materia de la Consulta 
Popular, dentro del  Procedimiento Especial Sancionador 330 de 2021. 
 
Es cuanto. 
 
Consejero Electoral Ciro Murayama: Gracias. 
 
Pregunto si hay intervenciones sobre el proyecto de orden del día. 
 
No siendo el caso, tome la votación correspondiente. 
 
Mtro. Carlos Alberto Ferrer: Consejera Adriana Favela. 
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Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: A favor. 
 
Mtro. Carlos Alberto Ferrer: Gracias. 
 
Consejera Claudia Zavala. 
 
Consejera Electoral Beatriz Claudia Zavala: A favor, Secretario. 
 
Mtro. Carlos Alberto Ferrer: Consejero Ciro Murayama. 
 
Consejero Electoral Ciro Murayama: A favor. 
 
Mtro. Carlos Alberto Ferrer: El orden del día fue aprobado por unanimidad de 
votos, Presidente. 
 
Consejero Electoral Ciro Murayama: Gracias, señor Secretario. 
 
Por favor dé cuenta del proyecto único a consideración de esta comisión el día de 
hoy. 
  
Mtro. Carlos Alberto Ferrer: Sí, Presidente. 
 
MORENA presentó queja en contra del gobernador del estado de Jalisco así como 
de otras personas (Falla de Transmisión) de esa misma entidad federativa, (Falla 
de Transmisión) gubernamental en periodo prohibido en el proceso de la Consulta 
Popular que se celebrará el 1 de agosto, derivado de diversas publicaciones en 
redes sociales del referido gobernador, realizadas el 28 y 29 de julio del presente 
año, en las que, según el partido denunciante, se resaltan logros de gobierno. 
 
En el proyecto se propone la procedencia de las medidas cautelares, toda vez que 
a partir de un análisis preliminar y bajo la apariencia del bueno derecho, se 
advierte que el contenido de las publicaciones destaca la implementación de 
programas, logros y acciones de gobierno que pueden catalogarse como 
propaganda gubernamental, y que al ser difundidas en periodo prohibido, podrían 
contravenir lo establecido en el artículo 35, Fracción VIII, numeral 4 de la 
Constitución General. 
 
Es cuanto. 
 
Les informo también que he recibido algunas observaciones de forma, que de 
aprobarse el proyecto, deben acatarse. 
  
Es cuanto. 
 
Consejero Electoral Ciro Murayama: Gracias, señor Secretario. 
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Está a su consideración el proyecto. 
 
Pues simplemente aprovecho yo para señalar, que apenas el día de ayer esta 
comisión atendió una solicitud muy similar también involucrando al gobernador de 
Jalisco, y siendo el mismo actor el partido MORENA, analizamos que, en efecto, 
los días 22 y 26 de julio se había dado la difusión de propaganda gubernamental 
muy similar a la que ahora se denuncia, en realidad la diferencia es que lo que 
estamos analizando el día de hoy son mensajes, publicidad que se emitió, 
propaganda gubernamental, el 28 y 29 de julio, y en congruencia con lo que 
acordamos ayer y con (Falla de Transmisión) precedentes tanto (Falla de 
Transmisión) lo plantea la Unidad Técnica. 
 
¿Intervenciones? 
 
No siendo el caso, señor Secretario, y tomando en consideración los ajustes de 
forma que le fueron circulados por parte de distintas oficinas integrantes de esta 
comisión, le pido tome la votación correspondiente. 
 
Mtro. Carlos Alberto Ferrer: Sí, Presidente. 
 
Consejera Adriana Favela. 
 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: A favor. 
 
Mtro. Carlos Alberto Ferrer: Gracias. 
 
Consejera Claudia Zavala. 
 
Consejera Electoral Beatriz Claudia Zavala: A favor, Secretario. 
 
Mtro. Carlos Alberto Ferrer: Gracias. 
 
Consejero Ciro Murayama. 
 
Consejero Electoral Ciro Murayama: A favor. 
 
Mtro. Carlos Alberto Ferrer: El proyecto fue aprobado por unanimidad de votos, 
Presidente. 
 
Consejero Electoral Ciro Murayama: Gracias, señor Secretario. 
 
Con esto hemos agotado el único asunto (Falla de Transmisión) agendado (Falla 
de Transmisión) el respaldo, el trabajo de las personas que han hecho posible el 
nuestro. 
 
Se levanta la sesión. 
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Que tengan todos ustedes muy buena tarde y nos vemos mañana a la celebración 
de la consulta.  
 

Concluye la Comisión de Quejas 
 

(Rúbricas) 
 

DR. CIRO MURAYAMA RENDÓN 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

 
 
 

DRA. ADRIANA MARGARITA                           MTRA. BEATRIZ CLAUDIA 
    FAVELA HERRERA                                              ZAVALA PÉREZ 

   CONSEJERA ELECTORAL                           CONSEJERA ELECTORAL 
 
 

 
MTRO. CARLOS ALBERTO FERRER SILVA 
SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN 

 


